
Gruppo consiliare  

Comune di Maren�no

Marentino, 23 luglio 2024

Oggetto: consiglio comunale del 23 luglio 2024 ore 18,00

i  sottoscritti  Bruno  Corniglia  e  Cristian  Boniscontro  membri  del  gruppo

consiliare “per Rinnovare Marentino, Avuglione e Vernone” espongono che:

Durante  le  sedute  consiliari  sono  mancate  da  parte  del  sig.  Sindaco,

essenzialmente due cose: la serenità e l’imparzialità. Si sono alzati troppo i

toni, ma da parte nostra, non c’è nessuna volontà, nell’affrontare gli argomenti

che  l’esclusivo  desiderio  di  un  incalzante,  (nell’ottica  di  una  civile

collaborazione amministrativa) normale e franco dibattito politico, 

l  conseguente  “castigo”  per  le  nostre  legittime  e  doverose  azioni  di

informazione, di controllo e di proposta sono state: la revoca della possibilità di

ogni tipo di collaborazione e di un totale isolamento del nostro gruppo.

Se ciò NON è una ritorsione lo lasciamo giudicare a chi legge!

Forse l’attuale maggioranza intende per minoranza collaborativa una minoranza

consenziente,  disponibile,  silenziosa,  che  non  arrechi  disturbo.  Noi  invece

intendiamo la parola collaborazione come disponibilità ad un confronto di idee

e critica costruttiva volta ad amministrare per il bene comune.

Il  punto  in  discussione  oggi  sulle  modifiche  del  regolamento  del  consiglio

comunale  disciplinato  in  una  precedente  delibera  di  consiglio  dove  si  era

deliberato dal consiglio comunale“Di procedere alla revisione del Regolamento

del Consiglio Comunale e delle Commissioni Consiliari, con i seguenti passaggi:

a  )  La  componente  di  minoranza  del  Consiglio  e  quella  di  maggioranza,

ciascuna e indipendentemente, predisporranno una propria bozza/proposta di

Regolamento aggiornata ed emendata.

b ) Le bozze verranno presentate in un prossimo pre-consiglio da convocarsi

entro e non oltre tre mesi dalla presente delibera.

c)  Le  bozze  saranno  discusse  e  confrontate  nel  suddetto  pre-consiglio,

aggiornabile all’occorrenza in più sedute, si da pervenire alla redazione di una

coordinata  proposta/bozza  sinottica,  da  portare  alla  discussione  e

approvazione,  articolo  per  articolo,  in  un successivo  Consiglio  Comunale  di

Marentino”.

Tale delibera è stata in parte disattesa in quanto ci è stato precluso un dibattito

di confronto. Si scrive nella delibera in approvazione oggi che le nostre istanze
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sono state parzialmente accolte ma  quale organo li ha accolte se non ci siamo

mai trovati???

Anche altri punti posti all’O.d.G. quali la modifica allo Statuto, il regolamento

del consiglio comunale a distanza, andrebbero condivisi con la minoranza e non

trovarci  in  consiglio  per  l’approvazione senza neanche sapere quali  sono le

modifiche che volete fare.

Molte altre volte questa amministrazione ha agito al limite della correttezza

ricordo a tal riguardo: 

il conflitto di interesse del Sig. Sindaco nel redigersi ed approvarsi il proprio

Piano  di  sicurezza  e  a  seguito  della  nostra  interrogazione  ha  rettificato  la

delibera già pubblicata un anno prima.

Esclusione totale dalla Commissione elettorale senza averci mai convocati

mancanza totale di Commissioni di lavoro

Mancata risposta su appalti poco chiari

Nessun coinvolgimento sulle attività inerenti fiera scuola ecc.

oblio totale dell’Amministrazione sulle infrazioni commesse nel 2022 a Castel

Maiolo dove erano coinvolti anche degli Amministratori comunali.

 Alla stregua di quanto scritto, per il futuro, invitiamo, quindi, il signor Sindaco,

ad una maggiore temperanza che aiuti ad adempiere al suo difficile ruolo con

serenità e distacco emotivo più adeguati, nell’intento supremo di operare per il

bene di tutti i cittadini di Marentino.

Per litigare bisogna essere, come minimo, in due e, almeno da parte nostra,

non  c’è  nessuna  volontà,   intendiamo  la  parola  collaborazione  come

disponibilità ad un confronto di idee e critica costruttiva volta ad amministrare

per il bene comune.

E’  nostra impressione che il Sindaco, la giunta, i consiglieri di maggioranza

siano un insieme eterogeneo contraddittorio ed informe di aspirazioni, delusioni

personali,  linee  di  tendenza  ed  orientamenti  politici  esasperati  e  quindi

tutt’altro che democratici.

Ce n’è abbastanza per accorgersi che sotto l’ampio ombrello della democrazia

partecipativa trova posto oggi, dopo due anni dalle elezioni comunali, solo un

enorme e solenne Vostro fallimento. con l’intento di sminuire una posizione

politica diversa dal suo modo di pensare ed attentare, in modo azzardato, alle

libertà costituzionali di chi ha avuto il mandato di esprimere parere. 

La democrazia  è  discussione e diventa impossibile  confrontarsi  con persone

prevenute, e con un Sindaco che ha fallito la sua missione, e dotate di un gran
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senso  di  irresponsabilità  amministrativa  che  altro  non  è  che  la  assoluta

negazione della “democrazia partecipata”.

Per questo motivo intendiamo non partecipare al dibattito politico di questo

consiglio comunale sperando che non approviate regolamenti e statuti che non

sono stati condivisi in alcun modo, anche perché ricordo che tali  documenti

sono, a prescindere di chi governa il paese, uno strumento di democrazia che

non può essere unilaterale.

Bruno Corniglia Cristian Boniscontro 

Firmato in originale
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